

# 为解决诉讼“主客场”，北京上海组建跨行政区划法院检察院 我省司法改革方案已报中央



12日，两高报告出炉后，山东代表团热议报告，代表们发言踊跃。图为周云杰代表发言。本报记者 周青先 摄

本报特派记者 马云云 高扩  
3月12日发自北京

12日的两高报告中，均对司法改革进程做了详细说明。为解决“争管辖”和诉讼“主客场”问题，北京、上海组建了跨行政区划中级法院。与此相应，检察机关也在上海、北京探索设立跨行政区划人民检察院。而我省作为第二批改革的成员，方案报中央批准后也将启动。

最高人民法院院长周强介绍，2014年最高法院在深圳、沈阳分别设立最高人民法院第

一、第二巡回法庭，审理跨行政区划重大行政和民商事案件，实现最高人民法院工作重心下移，就地解决纠纷，方便群众诉讼，同时便于最高人民法院本部集中精力制定司法政策、审理具有重大指导意义的案件。

此外在北京、上海组建跨行政区划中级法院，办理跨地区重大刑事、民事、行政案件，解决一些当事人“争管辖”和诉讼“主客场”问题，促进法律统一正确实施。去年12月28日和30日，上海市第三中级人民法院、北京市第四中级人民法院相继正式运行。

全国政协委员、广东省法制办主任王学成认为，跨行政区划法院利于避免案件受干扰，意义重大。截至今年2月底，两个跨行政区划法院共受理案件269件。

与此相应，检察机关也在上海、北京探索设立跨行政区划人民检察院，“重点办理跨地区的行政诉讼监督案件、重大民商事监督案件、重大职务犯罪案件、重大环境资源保护和重大食品药品安全刑事案件，保证国家法律正确统一实施。”最高人民检察院检察长曹建明说。

全国人大代表、山东省高

院院长白泉民在审议两高报告时表示，本轮司法改革与前三轮明显不同，前三轮主要是工作机制方面的改革，而这一轮涉及到法院体制方面的改革，应当说改革进入了深水区。司法改革第一批7个省市的试点已经运行，山东作为第二批改革的成员，司法改革试点方案报中央批准后即可启动。

日前记者从山东省检察院获悉，今年上半年，淄博市院、淄川区院、聊城市院、阳谷县院将率先启动试点，下半年，要在总结经验的基础上，逐步扩大试点范围。

## 最高法新闻发言人： 周永康、令计划案 不排斥微博直播

12日，有记者问道，“周永康案、令计划案等，是否会比照薄熙来案进行微博直播？”

最高人民法院办公厅副主任、新闻发言人孙军工表示，“对这些贪腐的案件，人民法院除了坚决的依法惩处之外，我想有三句话可以阐明我们的立场：

第一句，要通过依法严惩贪腐犯罪，体现民心所向。大家对于腐败都非常痛恨，对反腐都非常支持，所以要通过我们履行审判职能，体现民心所向；

第二句，要通过对贪腐犯罪准确地量刑刑罚，来彰显法治的力量，我们推进依法治国，无论是“打虎”，还是“拍苍蝇”，也一定要依法定罪量刑，追究刑事责任；

第三句，要通过对这些贪腐案件的阳光公开审判，振奋民心，推进社会风气的好转。”

孙军工表示，“我们现在对于审判公开的形式，已经充分地考虑到互联网时代，特别是移动互联网迅速普及，应用广泛这样的一个特点，凡是社会受众易于接受，乐于接受的这种司法信息的传播形式，我们都不排斥，都会积极地去运用。”（宗禾）

**龙大冷鲜肉专卖店**  
加盟开店支持10000元  
投资少 收益快 免收加盟费  
加盟热线：0635-2921308

## 在济南尝遍新鲜热带水果

# 蝶泉湾邀您参加“水果盛宴”

3月21日(下周六)上午9时，由重汽·蝶泉湾携手齐鲁晚报，共同主办的“水果盛宴”活动，将在重汽·蝶泉湾济南营销中心正式启幕。届时，芒果、火龙果、木瓜、菠萝蜜、山竹、芭蕉等十余种热带水果供众多参与者品尝，同时更有热带水果果篮、万元购房优惠大奖等您来拿。

### 十余种热带水果供您品尝

海南能够吸引众多中外游人趋之若鹜的原因，除了那里的蓝天碧水之外，当然也少不了琳琅满目的热带水果。对于地处北方的山东济南而言，在当地畅食热带水果的机会更是少之又少。此次重汽·蝶泉湾的热带水果盛宴，将芒果、火龙果、木瓜、菠萝蜜、山竹、芭蕉等十余种，在海南最为常见的热带水果，集中呈献给省城市民，另有极具海南特色的椰奶咖啡等饮品供人品尝。

“这次我们为大家准备了十余种热带水果，虽然在海南岛较为常见，但是在济南，尤其是这个季节的济南，仍是较为稀少。”据重汽·蝶泉湾项目负责人陈箫羽告诉记者：“这次将众多美味的热带水果集中呈现，不仅是让泉城市民能够足不出户，就能感受到来自海南的水果，同时，我们也想将热带水果所代表的养生和健康，介绍给泉城人民。”

陈箫羽介绍，水果是人们不可缺少的食物，而热带水果更是极具养生和保健的营养价值。“以芒果为例，芒



果果实含芒果酮酸、异芒果醇酸等三醋酸和多酚类化合物，具有抗癌的药理作用；另外，常食芒果还可以不断补充体内维生素C的消耗，祛痰止咳，降低胆固醇，有利于防治心血管疾病。而海南岛是中国面积最大的四季果园，在那里每一样水果都可以吃得更新鲜、更绿色。”

### 多重大奖等您来拿

除了美味的热带水果，此次活动还为众多参与者准备了丰厚的奖品。据悉，此次活动设置参与奖20名，三等奖10名，二等奖2名和一等奖1名，每位获奖者均可得到精美的热带水果果篮一份，另有价值不等的重汽·蝶泉湾购房抵用款，最高奖项优惠金

额可达万元。

据了解，活动自昨天推出以来，短短一天时间报名人数已突破80人，并且仍在持续增加。来自章丘的陈先生告诉记者：“我打算带着孩子一起参与这个活动，能够品尝热带水果的同时，还希望它能够借此机会开拓自己的视野。”

“海南不止养生，美味的水果，那里的水、空气、环境都非常好，‘生态岛’、‘健康岛’、‘长寿岛’已经成为海南最靓的名片。近年来随着人们对养生、养老的日趋重视，来海南养生置业的人也越来越多。”陈箫羽告诉记者：“重汽·蝶泉湾是重汽地产在海南五指山打造的属于山东人自己的家，我们也诚邀山东老乡，能够实地去感受海南健康的饮食、生态的环境。”

(楼市记者 田晓涛)

## 第十三批海南看房团火热报名

电话0531—87505777 85196595

齐鲁晚报购房俱乐部海南看房团活动启动以来，在读者中引起强烈反响，据悉，第十三批看房团拟于3月27日启程，目前看房团成员正在火热招募中。

据了解，由于北方的冬季寒冷而漫长，且雾霾严重，不少购房者将目光投向海南，而位于海南省中部的五指山市，是全国空气质量最好的城市之一，因其高海拔低纬度的地理优势，拥有独特凉爽的空气。又因当地民风淳朴，植物葱郁，成为人们理想的养生居所。

“吃在海口，玩在三亚，住

在五指山”，在海南三地居住过的贸易公司总经理李军表示，目前，他的家人也都居住在五指山。

据悉，购房俱乐部自1998年成立，帮千万购房者圆了购房梦，而海南看房团则是齐鲁晚报的延伸服务之一。只要报名参加齐鲁晚报海南置业会，即可在楼盘所有优惠基础上，独享一万抵两万购房优惠。

本次实地考察的蝶泉湾项目由中国重汽房地产所开发，购房者大多来自山东，被称为“山东人在海南的家”。